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Sáng ngày 07 tháng 7 năm 2021, HĐND xã  Sơn Bình  tổ chức kỳ họp thứ nhất khóa XX, nhiệm kỳ 2021-2026. Tham dự Kỳ họp có đồng chí Đinh Lương Hào - Uỷ viên Ban Thường vụ huyện ủy, Trưởng ban tuyên giáo huyện Uỷ - Trưởng đoàn công tác huyện ủy tại xã Sơn Bình; Đồng chí Trần Cao Thế - Uỷ viên BTV Huyện ủy, Trưởng ban dân vận huyện ủy, trưởng đoàn đại biểu HĐND huyện tại đơn vị bầu cử số 01; Đồng chí Võ Thị Hương – Uỷ viên BCH huyện ủy, CT Hội LHPN huyện chỉ đạo trực tiếp xã; Các đồng chí  Ban Thường vụ Đảng ủy; Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND; Trưởng ban, phó trưởng ban các Ban Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân xã khóa XX; kế toán ngân sách xã; văn phòng xã.
         Tại kỳ họp, sau bài diễn văn khai mạc của đồng chí Chủ tịch HĐND xã khóa XIX nhiệm kỳ 2016-2021, các đại biểu được nghe các báo cáo của UBBC xã về kết quả bầu cử đại biểu HĐND xã khóa XX, nhiệm kỳ 2021-2026, báo cáo về xác nhận tư cách đại biểu người trúng cử đại biểu HĐND xã khóa XX, nhiệm kỳ 2021-2026. Theo đó, trong cuộc bầu cử đại biểu HĐND xã nhiệm kỳ 2021-2026, số lượng đại biểu được bầu là 19 đại biểu, kết quả đã bầu được 19/19 đại biểu, không có đơn vị phải bầu lại, bầu thêm.
​
​Toàn cảnh kỳ họp lần thứ nhất HĐND xã khóa XX, nhiệm kỳ 2021 -2026 
        Tại kỳ họp, đồng chí Cù Xuân Điền – Bí thư Đảng ủy xã đã khẳng định kỳ họp thứ nhất HĐND xã là kỳ họp có nhiều nội dung quan trọng, đó là: bầu các chức danh chủ chốt của HĐND, UBND và các chức danh khác theo Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015. Đồng chí nhấn mạnh: các đại biểu cần tập trung cao và thể hiện vai trò của đại biểu để bầu các chức danh lãnh đạo chủ chốt trong bộ máy của HĐND, UBND xã; ngay sau kỳ họp, HĐND xã cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, đẩy mạnh hoạt động của Thường trực HĐND, các ban HĐND, đồng thời các đại biểu HĐND cần nêu cao vai trò người đại biểu dân cử, phát huy tốt năng lực,  chủ động phối hợp với MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội, tổ chức tốt các hoạt động giám sát hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
       Tiếp đó, kỳ họp tiến hành bầu cử các chức danh chủ chốt của HĐND xã khóa XX nhiệm kỳ 2021-2026, gồm: chức danh Chủ tịch; Phó Chủ tịch HĐND huyện; Trưởng ban, Phó Trưởng ban HĐND xã; Bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND và các Ủy viên UBND xã khóa XX, nhiệm kỳ 2021-2026.
        Kết quả: đồng chí Nguyễn Minh Tuấn,  Phó Bí thư Đảng ủy xã, Chủ tịch HĐND xã khóa XIX được bầu tiếp tục giữ chức vụ Chủ tịch HĐND xã khóa XX, nhiệm kỳ 2021 - 2026; đồng chí Trần Thị Tâm, Uỷ viên BCH đảng ủy, Phó Chủ tịch HĐND xã khóa XIX nhiệm kỳ 2016-2021 tái cử chức danh Phó Chủ tịch HĐND xã khóa XX; đồng chí Nguyễn Huy Lợi, Phó Bí thư đảng ủy, Chủ tịch UBND xã khoá XIX nhiệm kỳ 2016-2021 tái cử chức danh Chủ tịch UBND xã khóa XX; đồng chí Nguyễn Song Hào, Uỷ viên BCH đảng ủy, Phó Chủ tịch UBND xã khóa XIX tái cử chức danh Phó Chủ tịch UBND xã khóa XX nhiệm kỳ 2021-2026.
      Cũng tại kỳ họp  HĐND xã  tiến hành họp kỳ họp thường lệ giữa năm 2021 để quyết định những vấn đề quan trọng tại của địa phương. Trong kỳ họp Hội đồng nhân dân xã đã biểu quyết  thông qua 14 dự thảo Nghị quyết về  các chức danh bầu cử thuộc thẩm quyền của HĐND và các Nghị quyết thường lệ quan trọng giữa năm 2021 theo quy đinh của Luật. 
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