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KẾ HOẠCH
Tổ chức giải Bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023
 
Thực hiện theo sự chỉ đạo của BTV Đảng ủy và chương trình tổ chức các hoạt động năm 2023. Nay UBND xã Sơn Bình xây dựng Kế hoạch tổ chức giải Bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023 như sau.
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU:
1.Mục đích :
Tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Nhằm không ngừng nâng cao giáo dục thể chất cho học sinh trong dịp nghỉ hè; đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước và tích cực dạy tốt học tốt và phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trong dịp hè 2023, là dịp để cán bộ, phụ huynh, các em học sinh trong toàn xã gặp gỡ giao lưu tranh tài và nâng cao sức khỏe, sự đoàn kết trong toàn xã.
2. Yêu cầu :
- Các cán bộ đoàn viên trong Thôn phải thực hiện tốt việc tuyển chọn vận động viên và thành lập đội tuyển tham gia giải Bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng toàn xã năm 2023. (lập hồ sơ đúng theo quy định của Ban tổ chức).
- Trong quá trình tổ chức luyện tập, thi đấu phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm, chấp hành nghiêm các quy định của điều lệ giải .
- Các đội tham gia thi đấu phải có trang phục đúng quy định, thi đấu trung thực, đoàn kết cao thượng học tập lẫn nhau.
- Giải phải được tổ chức tiết kiệm, công bằng, dân chủ và văn minh.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA.
Là các em học sinh đang học tập tại các trường tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn xã Sơn Bình tính đến thời điểm năm học 2022-2023, có hộ khẩu thường trú tại địa phương sinh từ 01 tháng 01 năm 2008 trở lại đây. Có học lực Trung bình và đạo đức khá trở lên, có đủ sức khỏe để tham gia thi đấu.

 III. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC:
1. Hình thức tổ chức:
Tổ chức thi đấu tại hai bảng, mỗi bảng lấy hai đội có số điểm cao nhất thi  đấu loại trực tiếp ở vòng Tứ kết, chọn hai đội thắng ở trận Tứ kết thi đấu chung kết của giải.
2. Thời gian và địa điểm tổ chức:
* Thời gian tổ chức:
- Họp bốc thăm xếp lịch thi đấu: dự kiến 9h ngày 09/6/2023.
[bookmark: _GoBack]- Thi đấu dự kiến từ ngày 12 đến ngày 22 tháng 6 năm 2023.
- Địa điểm: Sân vân động xã Sơn Bình.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban văn hóa  :
 - Tham mưu cho UBND xã thành lập Ban tổ chức; Tổ trọng tài; Tổ thư ký và tổ chức thi đấu tại giải.
- Xây dựng Điều lệ giải Bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng Xã Sơn Bình năm 2023.
- Phối hợp với Đoàn thanh niên giải quyết các khiếu nại có liên quan đến nhân sự và chuyên môn, tổ chức sân bãi thi đấu, thống nhất kế hoạch, tổ chức bốc thăm xếp lịch thi đấu từ vòng loại đến vòng chung kết; 
- Chuẩn bị lực lượng Trọng tài điều khiển các trận đấu và tổ thư ký ,biên bản ghi chép theo dõi toàn bộ kết quả các trận đấu .  
- Kịp thời đăng tải các tin, bài liên quan đến hoạt động trước, trong và sau giải Bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023.
2. Đoàn thanh niên:
- Kiểm tra, đôn đốc các Thôn tổ chức thành lập đội Bóng và duy trì tập luyện, đồng thời kiểm tra về nhân sự các thôn.
- Phối hợp với Ban văn hóa, các đoàn thể, cá nhân có liên quan tổ chức tốt giải từ vòng loại đến chung kết tại xã.
- Chủ động phối hợp với các đồng chí phụ trách công tác đoàn ở cơ sở quan tâm động viên các cầu thủ tham gia thi đấu giải bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023 cả về vật chất lẫn tinh thần.
3. Trạm Y tế xã:
- Chủ động phối hợp với các tổ chức, cá nhân liên quan tư vấn chăm sóc tới các cầu thủ là trẻ em Thiếu niên - Nhi đồng tham gia giải bóng đá Thiếu niên -Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023 trong suốt quá trình giải diễn ra.
- Tổ chức tốt công tác bảo đảm sơ cấp cứu tại Sân vận động xã.

4. Công An xã:
Lực lượng công an phải đảm bảo về công tác trật tự an ninh ở các trận đấu mà BTC sắp xếp tại sân vận động xã.
V. VỀ KINH PHÍ:
- Các đội chủ động kinh phí chi cho công tác tập luyện ăn nghỉ và đi lại của các vận động viên trong quá trình thi đấu tại giải.
- Uỷ ban nhân dân xã sẻ chuẩn bị kinh phí tổ chức giải.
VI. KHEN THƯỞNG, KỶ LUẬT:
1. Khen thưởng:
	Sau khi bàn bạc và thống nhất giữa Ban văn hóa Đoàn thanh niên và Uỷ ban nhân dân xã Sơn Bình đi đến thống nhất khen thưởng các giải như sau:
	- Tặng cờ, và phần thưởng trị giá 500.000đ cho 1 đội đoạt giải nhất.
	- Tặng cờ, và phần thưởng trị giá 300.000đ cho 1 đội đoạt giải nhì.
	- Tặng cờ, và phần thưởng trị giá 200.000đ cho 2 đội đoạt giải Ba.
2. Kỷ luật:
BTC sẽ có hình kỷ luật  hoặc không công nhận kết quả đối với các tập thể, cá nhân cố tình vi phạm điều lệ của giải cũng như đề nghị cấp trên có hình thức nhắc nhở, kỷ luật.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Giải bóng đá Thiếu niên - Nhi đồng xã Sơn Bình năm 2023. Yêu cầu các đồng chí liên quan phối hợp tổ chức thành công giải và báo cáo kết quả thực hiện thường xuyên về Thường trực UBND xã./.

     
	Nơi nhận:                                                 
- Thường trực Đảng ủy
- Lưu vp xã
- Đoàn thanh niên
- Công an xã
- Trạm y tế xã
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