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HƯỚNG DẪN
Chăm sóc cây ăn quả giai đoạn quả phát triển đến chín
Toàn huyện có 2.283ha cây cam, trong đó 1.700 ha cho quả, năng suất trung bình đạt 120 – 130 tạ/ha. Chín tháng đầu năm 2023 thời tiết nắng nóng kéo dài, lượng mưa thấp so với TBNN ảnh hưởng đến sinh trưởng, phát triển của cây trồng đặc biệt là cây ăn quả có múi. Bước sang mùa mưa, thời tiết ẩm ướt, âm u, ánh sáng yếu là điều kiện thuận lợi cho các đối tượng dịch hại phát sinh gây hại chủ yếu các bệnh do nấm, vi khuẩn gây ra như vàng lá thối rễ, thối sương, muội đen, ghẻ, loét… Nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do sâu bệnh gây ra. Trung tâm Ứng dụng khoa học kỹ thuật và bảo vệ cây trồng, vật nuôi hướng dẫn một số giải pháp kỹ thuật như sau:
* Đối với cây cam thời kỳ kiến thiết cơ bản:

- Cắt tỉa tán (cắt đến hết điểm thâm đen trong thân của cây đối với cành bị bệnh), cắt bỏ cành vượt, cành la rồi thu gom và tiêu hủy (tiến hành khi thời tiết thuận lợi).
- Đào rãnh thoát nước.
- Loại bỏ vật liệu tấp tủ ra khỏi gốc.

* Đối với cây cam ở thời kỳ kinh doanh:

- Thu gom, tiêu hủy các quả bị bệnh, quả rụng, cắt bỏ cành sâu bệnh.
- Loại bỏ vật liệu tấp tủ ra khỏi gốc.

- Khơi thông mương, rãnh thoát nước xung quanh vườn cây và giữa các hàng cây. Các vườn cây cần phải có rãnh thoát nước ra khỏi vườn để nước không đọng ở gốc cây.
-  Xới xáo nhẹ, hạn chế các tác động gây vết thương cơ giới vào bộ rễ, bón vôi với lượng 0,5kg/gốc.
- Sau mùa mưa bón bổ sung phân chuồng hoai mục trộn nấm đối kháng Trichodecma, phân vi lượng giúp cây ổn định trở lại. 
Lưu ý, bón bằng biện pháp rải mặt, không đào rãnh tránh làm tổn thương bộ rễ, bón khi thời tiết khô ráo.
- Thời tiết mưa nhiều là điều kiện thuận lợi cho các vi sinh vật gây hại phát triển và tấn công bộ rễ và phần thân cây giáp mặt đất. Một số bệnh hại phổ biến như bệnh vàng lá thối rễ, xì mủ chảy gôm làm cây vàng lá, kém sinh trưởng và có thể chết cây. Thối rễ do nhiều loại nấm như Fusarium sp, Phytophthora sp, Pythium sp., Rhizoctonia sp.… Nên phòng bệnh trước mùa mưa bão và sau khi kết thúc mưa, sử dụng các loại thuốc Aliette 800WG, Ridomil Gold 68WP, ManXanh 70WP kết hợp các loại thuốc trừ vi khuẩn như Physan 20SL, Xantocin 40WP, Kasumin 2SL...
- Đối với nhóm chích hút, sử dụng đồng bộ nhiều giải pháp như: Bao quả,  bẫy ánh sáng, bẫy dính, bẫy Feromon, vợt bắt vào ban đêm...
Đề nghị UBND các xã, thị trấn quan tâm tập trung chỉ đạo thực hiện kịp thời.
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