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ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH 

CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG NĂM 2023

I. CÔNG TÁC PHÁT ĐỘNG VÀ CHỈ ĐẠO TỔ CHỨC THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phong trào thi đua.

Nhận thức rõ vai trò, tầm quan trọng của công tác thi đua, khen thưởng trong giai đoạn mới, ngay từ đầu năm, UBND xã đã xác định công tác thi đua, khen thưởng là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, tạo bước chuyển biến, khơi dậy và phát huy tính tích cực, chủ động sáng tạo của các tập thể, cá nhân trong toàn xã hăng hái thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.. Phong trào thi đua “Người tốt - Việc tốt” tiếp tục được duy trì trong các tầng lớp nhân dân, cán bộ, lực lượng vũ trang, thanh thiếu nhi và được xác định là phong trào chủ công xuyên suốt trong quá trình tổ chức phong trào thi đua yêu nước.

 Chỉ đạo các đơn vị trong toàn xã thực hiện tốt công tác thi đua gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương theo tháng, quý, 6 tháng, năm và chuyên đề. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21/5/2004 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết, nhân điển hình tiên tiến; Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng.

Để phong trào thi đua yêu nước, công tác thi đua, khen thưởng đi vào chiều sâu và có sức lan toả, trên cơ sở phong trào chung, từng cấp đã chủ động đề ra các phong trào thi đua cụ thể phù hợp với chức năng nhiệm vụ của địa phương, đơn vị mình với tinh thần phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh, tạo nên phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp, thực sự là động lực thúc đẩy kinh tế - Xã hội xã nhà phát triển.

Tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các đơn vị thôn xóm, các tổ chức đoàn thể trong toàn xã với những mục tiêu, chỉ tiêu thi đua sát hợp với nhiệm vụ chính trị được giao. Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo về công tác thi đua, khen thưởng của cấp trên, UBND xã đã chủ động bám sát hướng dẫn và thực hiện nghiêm túc quy chế thi đua khen thưởng với phương châm: kịp thời, đúng đối tượng, đúng mục đích.

Qua theo dõi có 100% tập thể, cá nhân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua, tạo nên khí thế thi đua sôi nổi trong toàn xã ngay từ những ngày đầu, tháng đầu năm.Trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện phong trào thi đua, UBND xã luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của cấp trên. Đồng thời phát huy sức mạnh tổng hợp, đảm bảo sự lãnh đạo toàn diện của cấp uỷ Đảng, sự phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội, tích cực vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên hăng hái tham gia phong trào thi đua thực hiện hoàn thành nhiệm vụ được giao. Thường xuyên tổ chức chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra thực hiện phong trào thi đua của các đơn vị.

2. Các phong trào thi đua được phát động

Phong trào thi đua “Cựu chiến binh giúp nhau xoá đói giảm nghèo”, “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Nông dân sản xuất kinh doanh giỏi”, “Giỏi việc nước đảm việc nhà”, “Phụ nữ giúp nhau phát triển kinh tế gia đình”, “Thanh niên nông thôn sản xuất kinh doanh giỏi”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ Quốc”, “Toàn dân chung sức xây dựng Nông thôn mới”, “10 hộ liền kề”.. do các hội phát động và đã triển khai thực hiện có hiệu quả. Nhờ tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước ở các hội, các thôn nên nền kinh tế xã hội xã nhà vẫn tiếp tục phát triển ổn định và có một số mặt vượt bậc, cụ thể như sau:

3. Kết quả thực hiện 16 chỉ tiêu KTXH theo quyết định 7071 của UBND huyện.

Thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-HĐND ngày 22/12/2022 của HĐND huyện và Quyết định số 7071/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của UBND huyện về chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, Nghị quyết của Đảng ủy – HĐND xã về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2023. 
Đến nay có 16/16 chỉ tiêu đạt gồm: Đàn Hươu, Diện tích trồng cây ăn quả; Tỷ lệ tiêm phòng đàn Lợn; Tỷ lệ tiêm phòng đàn Trâu – Bò; Cứng hóa đường GTNT, KMNĐ; Tỷ lệ thu gom rác thải đúng quy định; Tỷ lệ người dân tham gia BHYT; Thu ngân sách; Thu nhập bình quân đầu người; Tỷ lệ hộ nghèo; Tỷ lệ hộ cận nghèo; Thôn văn hóa; Gia đình văn hóa. Tỷ lệ lao động qua đào tạo; Tỷ lệ người dân tham gia BHXH; Điểm đạt tiêu chí quốc gia về Y tế (83/88 điểm, nhưng theo tiêu chí mới xã vẫn đạt).
3.1. Lĩnh vực kinh tế 

a. Nông, lâm nghiệp, thủy sản.

Lúa gieo cấy: 255ha, đạt 100% kế hoạch, năng suất bình quân 56,13 tạ/ha, sản lượng đạt 1431,3 tấn, giảm 60,5 tấn so với cùng kỳ (diện tích giảm 04ha so với năm 2022); Ngô 85ha, năng suất bình quân 57,2 tạ/ha, sản lượng đạt 486,2 tấn, giảm 238,6 tấn so với cùng kỳ; Lạc 05ha, năng suất bình quân 24 tạ/ha, sản lượng đạt 12 tấn, giảm 7,2 tấn so với cùng kỳ, Đậu 20ha, năng suất bình quân 10 tạ/ha, sản lượng đạt 10 tấn, giảm 8,4 tấn so với cùng kỳ, Vưng 8ha năng suất bình quân đạt 04 tạ/ha, sản lượng đạt 3,2 tấn; Khoai lang 5ha, năng suất bình quân 54 tạ/ha, sản lượng đạt 27 tấn; Rau màu diện tích 10ha, năng suất 52 tạ/ha, sản lượng 52 tấn.

Tổng sản lượng lương thực quy thóc cả năm là 1917,5 tấn, giảm 298,5 tấn so với năm 2022, đạt 119% kế hoạch năm; bình quân lương thực đầu người là 727kg/người/năm, giá trị thu nhập bình quân đầu người đạt 49,9 triệu đồng/người/năm (đạt 102% KH). 

Công tác tiêm phòng phòng đợt 1: vắc xin VDNC Trâu bò đạt 82,4%, LMLM-THT con đạt 83,5%, Chó 75%, Lợn đạt 99,6%. Tiêm vắc xin LMLM và THT đợt 2 cho đàn trâu, bò 265/320 con, đạt 82,8%. Tổng đàn gia súc, gia cầm hiện nay: Trâu bò 468/580 con đạt 80,7%KH, Lợn 535/600 con (không kể lợn trang trại) đạt 89%KH; Hươu 429/425 con đạt 101%KH; Đàn Ong 471/250 đàn, đạt 188%KH. Tổng đàn gia cầm trên: 18000 con; mật ong 950kg, nhung hươu 225kg. Tổng diện tích nuôi trồng thủy sản 40,16ha, sản lượng thu hoạch, khai thác ước đạt 31 tấn.

Tổ chức ký cam kết với các hộ dân về trách nhiệm bảo vệ rừng, PCCCR. Đóng các biển cảnh báo BVR, PCCCR ở các cửa rừng, tổ chức trực gác trong những ngày nắng nóng cao điểm, không để vụ cháy rừng nào xẩy ra.

b. Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 

- Ban hành Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 10/02/2023 về việc Phát động phong trào xây dựng Nông thôn mới năm 2023 và tổ chức Lễ phát động ra quân vào ngày 03/3/2023 tại Thôn 2; Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 13/3/2023 về việc Phát động 90 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới; 08 công văn đôn đốc thực hiện.

- Chỉ đạo 6/6 thôn tổ chức rà soát các nội dung cần thực hiện theo bộ tiêu chí mới theo QĐ39; duy trì công tác đồng hành hỗ trợ các thôn xây dựng Nông thôn mới: Công đoàn xã đồng hành 4 buổi; Ban công an xã đồng hành 3 buổi; ngoài ra huy động ban phát triển các thôn 3 buổi hỗ trợ thôn 2 thực hiện các nội dung cải tạo vườn, xây rãnh thoát nước...

- Kết quả thực hiện: Giải phóng mặt bằng mở rộng nền đường 40m ngõ xóm thôn 6, cứng hóa 150m ngõ xóm thôn 2. San đắp đá mạt bổ sung 200m nền đường nội đồng thôn 4, 2 cống qua đường. Cứng hóa 525m rãnh thoát nước tại thôn 2 và thôn 4, đào 100m rãnh đất thoát nước thôn 5. Láng bê tông 60m lề đường thôn 3, 70m lề đường thôn 4. Tổ chức Tết trồng cây: trồng mới 480 cây bóng mát, cây cảnh các loại. Làm mới 750m đường điện thắp sáng thôn 1, thôn 3 và thôn 5, tu sửa hệ thồng đường điện thắp sáng dọc các trục đường thôn và trục chính xã. Lắp mới 40 biển bảng tuyên truyền dọc đường trục chính xã.

Chỉnh trang nâng cấp khuôn viên các nhà văn hóa thôn: tu sửa cổng, lắp đặt hệ thống mạng wifi tại NVH thôn 1 và thôn 2; sơn lại tường, lát gạch sân ngõ, lắp đặt dụng cụ thể thao, hệ thống mạng wifi và tivi NVH thôn 3; lát gạch sân NVH thôn 4; lát gạch block sân ngõ, thay mới cổng chào, láng bê tông sân bóng chuyền NVH thôn 5; lắp hệ thống mạng wifi, tivi và điều hòa tại NVH thôn 6. Nâng cấp trường Mầm non, trường Tiểu học (xây mới 2 phòng học, 5 phòng chức năng trường Mầm non; 17 phòng học, 4 phòng chức năng, làm mới hệ thống hàng rào, cổng ngõ, sân trường, sân bóng đá mini trường Tiểu học).

Xây dựng vườn ươm cây giống tại thôn 2, thôn 4, thôn 5 với 1500 bầu cây chuỗi ngọc; trồng mới, trồng bổ sung 570m hàng rào xanh: 100m thôn 1, 200m thôn 3, 270m thôn 4. Cải tạo chỉnh trang vườn, cắt bỏ cây tạp 29 vườn hộ (1 vườn t1, 16 vườn t2, 2 vườn t3, 5 vườn t4, 2 vườn t5, 3 vườn t6). Phá dỡ 12 công trình nhà vệ sinh 2 ngăn (4 hộ thôn 2, 1 hộ thôn 3, 2 hộ thôn 4, 3 hộ thôn 5, 2 hộ thôn 6).

Phá dỡ 05 công trình chuồng trại không sử dụng, xây 13 hố ủ phân chuồng; Vận động thêm mới 28 hộ tham gia THT môi trường, nâng tỷ lệ thu gom xử lý rác thải sinh hoạt đạt 89,4%; lắp đặt 16 hố lắng xử lý nước thải; Duy trì công tác vệ sinh môi trường ngày Chủ nhật xanh, cắt dọn cỏ các trục đường, dọn vệ sinh khuôn viên các nhà văn hóa, cắt tỉa cây hàng rào xanh ở 6/6 thôn. Xây dựng hồ sơ hỗ trợ 4 mô hình xóa bỏ NVS 2 ngăn xây mới NVS tự hoại theo Nghị quyết 23 của HĐND huyện.
c. Phát triển Dịch vụ - thương mại
Trên địa bàn có 144 hộ kinh doanh cá thể, tập trung kinh doanh vật liệu xây dựng, sơ chế, dịch vụ vận tải; các tổ làm mộc, nề, nhiều điểm sửa chữa, gia công cơ khí. Trên địa bàn có 22 máy làm đất, 12 máy tuốt lúa, 11 xe kinh doanh vận tải, có 8 điểm kinh doanh, sản xuất vật liệu xây dựng, 06 xưởng làm mộc dân dụng, có 08 doanh nghiệp và HTX. Nhìn chung sản xuất ngành nghề, xây dựng đã có bước tăng trưởng khá góp phần quan trọng giải quyết việc làm, phát triển kinh tế nông thôn.

d. Tài chính - Kế hoạch

Lũy kế đến nay tổng thu ngân sách 3513,9/2.398 triệu đồng, đạt 146,5%, thu tại xã 3.188,6/2.083 triệu đồng, đạt 153%, trong đó thu từ tiền đất 3.110/2.000 triệu đồng, đạt 155,5%.

3.2. Địa chính - Xây dựng, Tài nguyên - Môi trường

Hoàn thành 55 bộ hồ sơ chuyển nhượng, tặng cho, cấp đổi, cấp lần đầu; gia hạn đất nông nghiệp GCNQSD đất; 02 bộ hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất; 04 bộ hồ sơ công nhận đất ở trước ngày 18/12/1980 cho hộ gia đình, cá nhân. Phối hợp kiểm đếm đền bù giải phóng mặt bằng kênh thủy lợi Ngàn trươi – Cẩm trang, tại vùng Cồn cao xã Tân Mỹ Hà, nhận 21,5 tấn xi măng cho thôn 2 để xây dựng rãnh thoát nước và đường giao thông.

Tổ chức đấu 19 lô đất còn lại tại vùng Chào Mùng và đã đấu được 07 lô, còn lại 12 lô; hoàn thiện hồ sơ quy hoạch chi tiết mặt bằng đấu giá đất xen dắm (12 lô đất) đã được UBND huyện thẩm định. Hoàn thành công tác giải phóng mặt bằng để đấu giá 07 lô đất tại vùng Chào Mùng.

Xây dựng Đề án, kế hoạch thực hiện, thành lập Ban chỉ đạo thực hiện công tác tập trung, tích tụ ruộng đất và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban chỉ đạo, năm 2023 xây dựng 01 mô hình tập trung với diện tích quy mô 10ha tại đồng 11, xây dựng 02 mô hình tích tụ diện tích 3ha tại khu vực Cồn Cựa và Eo sít. Xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2024 trình UBND huyện.

Hoàn thiện cải tạo trụ sở làm việc cho lực lượng Công an xã tại điểm lẻ Trường MN; bàn giao 03 công trình, gồm công trình Nhà học ba tầng Trường Tiểu học, Hàng rào và một số công trình phụ Trường Tiểu học; công trình nhà học hai tầng Trường Mầm non.

Thực hiện công tác quản lý tài nguyên khoáng sản, hành lang đường giao thông, xử lý 01 trường hợp vi phạm hành chính về hành vi xây dựng trái phép trong phạm vi đất dành cho đường bộ. 
Tổ chức nhiều hoạt động như dọn vệ sinh môi trường, phát sẽ đường thôn xóm vào chủ nhật hàng tuần; Duy trì hoạt động thu gom rác thải sinh hoạt trên địa bàn 6/6 thôn, tỷ lệ thu gom rác 89,3%/88%KH.
3.3. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội

a. Văn hóa - thông tin - thể thao
Tổ chức các hoạt động văn hóa - truyền thông chào mừng kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và các ngày lễ lớn của dân tộc với trên 1300 lượt cờ và 28 băng rôn khẩu hiệu trên các trục đường, hội quán, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn, công tác truyền thanh được quan tâm, tiếp và phát sóng 45 phút/ngày, đăng 38 bài lên Trang TTĐT của xã. 100% thôn đạt danh hiệu thôn văn hóa, 95,9% gia đình đạt danh hiệu gia đình văn hóa.

Tổ chức văn nghệ tiếng hát người cao tuổi, văn nghệ 27/7, lễ kỷ niệm 41 năm ngày Nhà giáo Việt Nam. Thể dục thể thao quần chúng duy trì đều đặn, tổ chức thành công giải bóng đá truyền thống hàng năm và tham gia thi đấu các giải thể thao của huyện.

Lĩnh vực công nghệ thông tin, chuyển đổi số được đẩy mạnh. Kiện toàn Ban chỉ đạo, tổ chuyển đổi số cộng đồng, tổ chức tốt các nội dung cho ngày hội chuyển đổi số với 180 lượt người tham gia.

b. Giáo dục và đào tạo
Công tác giáo dục, đào tạo ngày càng có nhiều bước phát triển tích cực, cơ sở vật chất các trường học trên địa bàn ngày càng được cũng cố, chất lượng giáo dục ngày càng đ​ược nâng cao. Qua kết quả năm học 2022 – 2023 như sau:

Trường THCS Hồ Tùng Mậu có 48 cán bộ giáo viên, nhân viên và 562 học sinh. Tỉ lệ tốt nghiệp THCS: 99.27%; Nhà trường đề xuất tặng danh hiệu đạt tập thể Lao động xuất sắc. Có 06 giáo viên đạt SKKN cấp huyện, có 12 giáo viên đạt giáo viên giỏi huyện, 02 giáo viên đạt giáo viên giỏi tỉnh. Có 01 em đạt học sinh giỏi Quốc gia IOE, Học sinh giỏi cấp tỉnh lớp 9 có 05 em đạt giải, cấp huyện có 28 em đạt giải; Học sinh giỏi Olympic các môn văn hóa có 66 em đạt giải; Cuộc thi sáng tạo 01 sản phẩm đạt giải ba cấp huyện và 37 em đạt giải…

Trường Tiểu học có 19 cán bộ giáo viên, nhân viên và 230 học sinh; Trong năm học có 02 SKKN cấp huyện. 04 giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp huyện, 02 giáo viên dạy giỏi cấp huyện; học sinh đạt giải trong các sân chơi trí tuệ cấp huyện: 82 em, cấp tỉnh: 36 em, cấp Quốc gia 56 em, 01 em đạt giải Khuyến khích Tin học trẻ cấp huyện, 02 em đạt giải môn bơi lội. Có 2 tập thể được Báo Măng non đăng tin. 

Trường Mầm non có 19 cán bộ giáo viên, nhân viên và 112 học sinh, tham gia “Giao lưu dinh dưỡng và sức khỏe trẻ mầm non” cấp huyện đạt giải Khuyến khích, có 3 giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện, 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình và đủ tiêu chuẩn lên lớp 1, 100% trẻ hoàn thành chương trình giáo dục Mầm non do Bộ GD&ĐT ban hành.

Phối hợp tổ chức tốt công tác dạy học năm học mới, năm học 2023 – 2024, Trường THCS Hồ Tùng Mậu có 19 lớp với 48 cán bộ giáo viên và 625 học sinh, Trường Tiểu học có 8 lớp 19 cán bộ giáo viên và 205 học sinh, Trường Mầm non có 5 lớp 16 cán bộ giáo viên và 97 học sinh. 

c. Công tác y tế, dân số, gia đình và trẻ em

Tổ chức kiểm tra nhắc nhở 19 hộ kinh doanh buôn bán mặt hàng ăn uống đảm bảo VSATTP; Tình hình dịch bệnh trong được kiểm soát, không có vụ ngộ độc thực phẩm xẩy ra, có 2024 lượt bệnh nhân được khám tại trạm, chủ yếu là các bệnh thông thường. Tỷ lệ bao phủ y tế 95/95% đạt 100%KH, tỷ lệ, tỷ lệ bao phủ BHXH 24/24% đạt 100%KH; số điểm về y tế đạt 83/88 điểm.

Tổ chức điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ thu nhập trung bình, đến nay có kết quả như sau: Toàn xã có 880 hộ và 2639 nhân khẩu, xã có 33 hộ nghèo, giảm 9 hộ so với năm 2022, chiếm 3,75%, có 29 hộ cận nghèo, giảm 22 hộ so với năm 2022, chiếm 3,29%, hộ làm nông, lâm, ngư nghiệp có mức sống trung bình có 354 hộ, chiếm tỷ lệ 40,23% Tỷ lệ lao động có việc làm thường xuyên 100%; lao động qua đào tạo 73,20%.

d. Công tác xóa đói, giảm nghèo và chính sách xã hội

Chủ động triển khai kịp thời và đầy đủ các chế độ chính sách ưu đãi đối với người có công và thân nhân, tham mưu làm tốt công tác đảm bảo an sinh xã hội trong dịp lế tết. Phối hợp tiếp nhận, vận động nguồn lực đảm bảo tặng quà Tết cho 100% hộ nghèo, các đối tượng người có công, hộ gia đình chính sách BTXH, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, với 733 suất quà, tổng giá trị quà là 426.860.000 đồng. 

Cấp kinh phí 34.400.000 đồng, tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho 100 cụ cao tuổi long trọng trang nghiêm, tiết kiệm. Tổ chức lễ thắp nến tri ân và chương trình văn nghệ nhâp dịp kỷ niệm 76 năm ngày TBLS và tổ chức thăm hỏi, tiếp nhận và trao quà cho các đối tượng đảm bảo theo quy định. Riêng ở xã đã kêu gọi quỹ đền ơn đáp nghĩa và các tổ chức khác tặng 60 suất quà cho các đối tượng chính sách, NCC (Quỹ đền ơn đáp nghĩa 40 suất, BQL rừng phòng hộ 02 suất, các tổ chức ban nghành khác 18 suất). Kêu gọi mua 02 ti vi và 04 máy vi tình cho trường Tiểu học; Tặng 30 suất quà cho trẻ e nhân dịp khai giảng năm học mới trị giá 15 triệu đồng; Tiếp nhận xây dựng 05 nhà ở cho gia đình hộ nghèo, gia đình chính sách

Tăng mới 08 hồ sơ hưởng trợ cấp BTXH hàng tháng, 07 hồ sơ BHYT theo quyết định 49, 15 hồ sơ mai táng phí thuộc lĩnh vực NCC, 06 hồ sơ mai táng phí theo quyết định 49; vận động đối tượng nhận trợ cấp ưu đãi NCC và BTXH qua tài khoản ngân hàng cho 12 đối tượng. 

Tổ chức triển khai, lựa chọn đối tượng tham gia mô hình sinh kế, giảm nghèo bền vững có 26 đối tượng đăng ký tham gia, hiện nay đang cho hoàn thiện hồ sơ để giải ngân nguồn vốn trước 31/12/2023. Duyệt và cấp kinh phí hỗ trợ miễn giảm học phí theo Nghị định 86 cho 02 đối tượng với số tiền hơn 13 triệu đồng; hoàn thiện hồ sơ đề nghị đưa 01 đối tượng khuyết tật đặc biệt nặng thuộc diện hộ nghèo vào trung tâm BTXH để chăm sóc nuôi dưỡng. Phối hợp với Hội Người cao tuổi xã rà soát các đối tượng đủ điều kiện chúc thọ mừng thọ năm 2024.

3.4. Quốc phòng - An ninh

Ban quân sự xã thường xuyên nắm bắt tình hình, sẳn sàng chiến đấu, bám sát nhiệm vụ, giáo dục chính trị tư tưởng, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. Phối hợp với Ban công an xã tổ chức phân công trực ban đảm bảo an toàn. Làm tốt công tác thăm hỏi, động viên tiễn đưa 02 thanh niên lên đường nhập ngũ đảm bảo chỉ tiêu, thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội. Kiện toàn trung đội, tổ huấn luyện và hội thao đạt giải 3 cụm 1, tổ chức diễn tập chiến đấu xã trong khu vực phòng thủ đảm bảo tốt theo phương án, kế hoạch, an toàn cho người và vũ khí phương tiện, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho đối tượng 4 đảm bảo theo kế hoạch. Tổ chức gọi khám tuyển nghĩa vụ Quân sự, Công an năm 2024 tại xã 21 công dân, có 17 công dân đạt tiêu chuẩn tiếp tục khám tại huyện, phấn đấu giao đủ quân với chỉ tiêu 5 công dân.

Ban Công an xã đã chủ động xây dựng kế hoạch trực ban, tuần tra bảo vệ nhằm đảm bảo tốt an ninh trật tự, đã tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền xây dựng kế hoạch ban hành chỉ thị và tổ chức ký cam kết với các cơ quan đơn vị và nhân dân trên địa bàn về thực hiện tốt các Nghị định của Chính phủ về quản lý và sử dụng Pháo; Tham mưu, triển khai thực hiện quyết liệt Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về công tác phòng cháy chữa cháy trong tình hình mới, đặc biệt là công tác tuyên truyền vận động phong trào “nhà tôi có bình chữa cháy, đến nay xã đã tuyên truyện vận động đạt trên 95% các hộ gia đình trang bị tối thiểu 01 bình chữa cháy; Các tai tệ nạn xã hội được kiểm soát, qua tuần tra Ban Công an xã phát hiện, xử lý 01 vụ và 01 đối tượng sử dụng pháo trái phép, 05 vụ, 08 đối tượng gây mất an ninh trật tự; làm rõ 01 vụ trộm điện thoại tại thôn 5, 01 vụ trộm với số tiền 14 triệu đồng tại thôn 2.

Hướng dẫn công dân tích hợp dữ liệu dân cư, cài đặt VNEID; cài đặt APP 114, nhập phiếu dữ liệu hội CCB, nhập phiếu dữ liệu phương tiện, người lao động, hội nông dân, hội người cao tuổi... Tổ chức 08 buổi tuyên truyền phòng chống tội phạm lừa đảo, ma túy, thuốc lá điện tử, PCCC và kỹ năng phòng chống đuối nước cho thầy cô và học sinh Trường Hồ Tùng Mậu, trường Tiểu học và các thôn; ra mắt 01 điểm chữa cháy tại thôn 6, phối hợp tổ chức ngày hội toàn dân bảo vệ ANTT tại 6/6 thôn và hội nghị Công an lắng nghe ý kiến nhân dân tại thôn 2.
3.5. Công tác cải cách hành chính, tư pháp

Ban hành đầy đủ các kế hoạch triển khai công tác cải cách hành chính năm 2023, kế hoạch khắc phục tồn tại hạn chế và công văn đôn đốc các ban nghành, bộ phận chuyên môn tập trung khắc phục các tồn tại hạn chế, thực hiện hoàn thành 23/25 nhiệm vụ CCHC đạt 92%.

Duy trì nghiêm túc việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Thường xuyên làm tốt công tác chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ công chức theo tinh thần Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh. Hàng tuần, hàng tháng có đánh giá và xếp loại CBCC.

Tiếp nhận và giải quyết các loại hồ sơ cho công dân tại bộ phận một cửa đảm bảo đúng quy định, số lượng thủ tục hành chính đã tiếp nhận và giải quyết là 242 thủ tục hành chính, trong đó số hoá 182/242 hồ sơ, đạt 75%. Hồ sơ giải quyết trước và đúng hạn 238/238 đạt 100%.
Tổ chức Đại hội đại biểu Hội Nông dân xã, kiện toàn bầu bổ sung chức danh Phó chủ tịch Hội LHPN xã. Rà soát thống kê chất lượng CBCC xã, rà soát công chức dôi dư, hiện nay xã còn thừa 01 công chức Tài chính – Kế toán. Trong năm có 03 công chức bị xử lý kỷ luật vì vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Tổng số, chất lượng cán bộ, công chức hiện tại là: 19 người, trong đó: Cán bộ: 10 người, Công chức: 09 người, người hoạt động không chuyên trách xã 05 người, không chuyên trách thôn 12 người. Chất lượng đội ngủ cán bộ chuyên trách, công chức: Trình độ cao đẳng trở lên 17/19, tỷ lệ 89%, trình độ trung cấp 2/19 tỷ lệ 11%; Trung cấp chính trị 15, Sơ cấp chính trị 4. Cử 03 công chức học lớp Trung cấp chính trị tại huyện, mở 01 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng – an ninh cho đối tượng 4 tại xã
Công tác tiếp dân được đảm bảo duy trì thường xuyên. Trong kỳ tổ chức tiếp 07 lượt công dân, với 06 đơn thư, trong đó 04 đơn lĩnh vực đất đai, 01 đơn lĩnh vực môi trường và 01 đơn lĩnh vực khác, các nội dung đơn thư đã giải quyết xong.

II. VỀ CỦNG CỐ TỔ CHỨC BỘ MÁY THI ĐUA KHEN THƯỞNG VÀ CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG 

1. Công tác xây dựng, củng cố tổ chức bộ máy Thi đua Khen thưởng

 
Tiếp tục nâng cao nhận thức tầm quan trọng và tác dụng của công tác công tác Thi đua Khen thưởng để đưa công tác này ngày càng nâng cao chất lượng và hiệu quả, từng bước chống mọi biểu hiện phô trương, bệnh thành tích trong Thi đua Khen thưởng. Đã thật sự chú ý việc khen thưởng đúng người, đúng việc, đúng thành tích và khen thưởng phải kịp thời, thật sự tạo ra động lực thúc đẩy kinh tế xã hội phát triển.

2. Công tác khen thưởng năm 2023
Đã hướng dẫn tổ chức, đoàn thể tổ chức tổng kết công tác Thi đua Khen thưởng năm 2023, bình xét danh hiệu thi đua và xét khen thưởng thành tích công tác năm 2023 đảm bảo đúng thực chất, chính xác, khách quan, đúng tiêu chuẩn, tránh phô trương hình thức, chạy theo thành tích.

Qua kết quả xếp loại (Kể cả Khối Đảng, Chính quyền) có 04 người được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và 17 người được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ và 03 người được xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ, trong đó:

Cán bộ 10 người, có 02 người được đánh giá, xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (20%), 08 người được đánh giá xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (80%); Công chức 09 người, có 01 người được đánh giá, xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (11,1%), 05 người được đánh giá xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (55,6%), 03 người được đánh giá xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (33,3%); Người hoạt động không chuyên trách 05 người, có 01 người được đánh giá, xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (20%), 04 người được đánh giá xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (80%)

Trên cơ sở đánh giá, xếp loại cuối năm tập thể Ủy ban nhân dân xã thống nhất đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng, Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn xét khen thưởng các tập thể, cá nhân như sau:

Đề nghị UBND huyện xét tặng danh hiệu Tập thể Lao động tiên tiến cho Cán bộ, công chức xã Sơn Bình; tặng Giấy khen cho 04 cá nhân, gồm Phó chủ tịch HĐND xã, Bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Công chức Văn phòng – Thống kê; Phó chủ tịch Hội Nông dân.
III. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ
- Bên cạnh những kết quả đã đạt được, phong trào thi đua yêu nước và công tác Thi đua Khen thưởng của xã nhà vẫn còn những hạn chế tồn tại cần khắc phục như sau:

Do có sự giới hạn về tỷ lệ xét khen thưởng nên nhiều tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu nhưng chưa được khen thưởng, biểu dương.

Công tác tuyên truyền biểu dương, động viên các gương người tốt, việc tốt mặc dù đã có nhiều cố gắng, song việc phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến vẫn còn thiếu sự đầu tư, chưa được tiến hành thường xuyên, chưa có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan và các đoàn thể quần chúng để kịp thời phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng gương điển hình tiên tiến.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THI ĐUA

KHEN THƯỞNG NĂM 2024

Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21/5/2004 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết, nhân điển hình tiên tiến, Phương hướng nhiệm vụ công tác Thi đua Khen thưởng năm 2024 tập trung vào một số nội dung sau đây:

- Trên cơ sở quán triệt các Nghị quyết của Đảng uỷ, của Hội đồng nhân dân xã, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của Uỷ ban nhân dân xã năm 2024, tiếp tục triển khai, cụ thể hoá thành chương trình hành động với những nội dung thi đua thiết thực. Nội dung phong trào thi đua cần chú trọng tập trung vào chuyển dịch cơ cấu kinh tế, thực hiện tốt các chương trình kinh tế trọng điểm, các chương trình mục tiêu để tạo ra sự bức phá mạnh mẽ về kinh tế đồng thời phải đi đôi với việc phát triển văn hoá, đảm bảo công bằng xã hội.

Tiếp tục thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: Xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao năm 2024.

- Đẩy mạnh hơn nữa phong trào thi đua thực hiện cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả quản lý của bộ máy Nhà nước, xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân trong sạch vững mạnh. Tiếp tục tổ chức tốt hình thức giao ước thi đua giữa các đơn vị với nội dung và biện pháp đánh giá cụ thể. Đưa công tác thi đua vào nề nếp, đảm bảo việc công nhận các danh hiệu thi đua và khen thưởng kịp thời đúng tiêu chuẩn, quy trình và thủ tục quy định. Chống mọi biểu hiện phô trương, bệnh thành tích trong thi đua và tránh rườm rà, sách nhiễu trong việc xét duyệt Thi đua Khen thưởng.

- Tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm làm phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh”, "Phong trào báo công theo lời Bác" trong tất cả các đối tượng cán bộ Đảng viên và nhân dân. Định kỳ cần tổ chức sơ kết đánh giá rút kinh nghiệm và biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể có nhiều thành tích xuất sắc. Đẩy mạnh các phong trào thi đua, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trên tất cả các lĩnh vực, đối tượng. Đi đôi với việc bồi dưỡng, phát hiện các gương điển hình để có hình thức tôn vinh khen thưởng kịp thời nhằm động viên phong trào.

- Tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm Luật Thi đua Khen thưởng, các nghị định của Chính phủ và hướng dẫn của Ban Thi đua Khen thưởng trung ương về thi hành Luật Thi đua Khen thưởng. 

- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các Chủ trương, Chính sách và các Quy định về công tác Thi đua Khen thưởng. Xử lý nghiêm các hiện tượng tiêu cực trong công tác Thi đua Khen thưởng.

Với tinh thần đoàn kết, phát huy tiềm năng và thế mạnh, với sức sáng tạo và tinh thần khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức, tận dụng thời cơ cùng với việc phát động có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, tin rằng nhân dân và cán bộ xã Sơn Bình sẽ thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2024./.
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