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CHƯƠNG TRÌNH
Triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2024
  
Thực hiện Quyết định số 6869/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND huyện Hương Sơn, về việc giao chỉ tiêu Kinh tế - Xã hội năm 2024 cho các xã, thị trấn; Nghị quyết số 39/NQ-HĐND, ngày 27/12/2023 của HĐND xã về phát triển Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng – An ninh năm 2024; Trên cơ sở dự báo tình hình chính trị, kinh tế tiếp tục diễn biến khó lường; tác động tiêu cực dịch bệnh, biến đổi khí hậu, thiên tai, lũ lụt... 
Ủy ban nhân dân xã xác định cần có sự nổ lực thống nhất của cả hệ thống chính trị, sức mạnh đoàn kết gắn bó của toàn Đảng, toàn dân xã nhà, tiếp tục tập trung quyết liệt cũng cố, nâng cao các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; Huy động, lồng ghép có hiệu quả các nguồn lực xây dựng kết cấu hạ tầng; quan tâm hơn các vấn đề về môi trường, văn hóa, an ninh trật tự nông thôn, thúc đẩy phát triển nhanh về kinh tế xã hội, giữ vững Quốc phòng - An ninh, xây dựng xã nhà phát triển toàn diện.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Chủ động, bám sát các chỉ tiêu kế hoạch được giao; Tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết của Đảng ủy – HĐND xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh năm 2024; từ đó tạo sự đồng thuận, nhất trí cao trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết, phấn đấu hoàn thành mức cao nhất các chỉ tiêu kế hoạch. 
2. Cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu trong Nghị quyết phù hợp với điều kiện thực tế của xã để triển khai kịp thời, đảm bảo tính khả thi; đồng thời xác định các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo để thực hiện đồng bộ, hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu của Nghị quyết.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
Chủ động, linh hoạt thực hiện các mục tiêu. Duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế theo hướng bền vững; khuyến khích đầu tư phát triển thương mại - dịch vụ. Tiếp tục thực hiện quyết liệt chương trình xây dựng nông thôn mới, xây dựng KDC NTM kiểu mẫu; trọng tâm là tích tụ ruộng đất, phát triển sản xuất nông nghiệp theo hướng hữu cơ tuần hoàn, nâng cao đời sống Nhân dân. Phát triển toàn diện văn hóa, xã hội; đảm bảo an sinh xã hội. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học kỹ thuật, công tác cải cách hành chính; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. 
2. Mục tiêu cụ thể.
2.1. Về kinh tế
Tốc độ tăng trưởng theo giá trị sản xuất 7%, Thu nhập bình quân đầu người 52,5 triệu đồng. Thu ngân sách trên địa bàn đạt 3.530 triệu đồng; tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội 8 tỷ đồng.
Tổng sản lượng lương thực 2000 tấn; Tổng đàn trâu, bò 580 con; đàn lợn 600 con; đàn hươu 440 con, đàn dê 235 con, đàn ong 500 đàn, gia cầm 18000 con; tỷ lệ tiêm phòng cho đàn Trâu – bò trên 82%, đàn Lợn trên 82%. Tiếp tục thực hiện đề án tập trung, tích tụ ruộng đất với 15ha, trồng mới 0,5ha cây ăn quả.
Tiếp tục thực hiện quyết liệt thực hiện xây dựng nông thôn mới gắn với việc phát động ra quân các đợt cao điểm; củng cố, giữ vững và nâng mức đạt chuẩn các tiêu chí, 40 hộ cải tạo vườn, 02 vườn mẫu, xây dựng thôn 2 đạt KDC NTM kiểu mẫu. Hoàn thành các dự án công trình đã được phê duyệt theo Nghị quyết của HĐND xã; Vận động GPMB, tổ chức nhận xi măng làm 0,4 đường GTNT-KMNĐ, tiếp tục xây dựng rảnh thoát nước.
2.2. Về xã hội: Tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 3,18%, hộ cận nghèo giảm còn 3,2% (theo tiêu chí hiện hành). Tỷ lệ lao động đã qua đào tạo 75,07%; Tiếp tục cũng cố các trường đạt chuẩn quốc gia, mở rộng xây dựng thêm các phòng học trường THCS Hồ Tùng Mậu. 100% thôn đạt thôn văn hóa, có trên 96,3% đạt gia đình văn hóa.
Giữ vững tiêu chí quốc gia về y tế: Số điểm quốc gia về y tế 87; Tỷ lệ tham gia BHYT 95%; BHXH 26,6%; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thấp còi dưới 7,8%, theo cân nặng dưới 8%. 
2.3. Về môi trường: Thường xuyên tổ chức công tác vệ sinh môi trường và bảo vệ môi trường, duy trì ngày Chủ nhật xanh; tỷ lệ thu gom xử lý rác đạt 91%
2.4. Về quốc phòng – an ninh: Tuyển giao quân đạt 100% chỉ tiêu; 100% lực lượng đảm bảo an toàn làm chủ - sẵn sàng chiến đấu. Giảm tai nạn giao thông về cả 03 tiêu chí, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Về kinh tế 
- Tuyên truyền người dân phát triển sản xuất và thụ hưởng chính sách chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới của các cấp năm 2024.
- Thực hiện tốt đề án sản xuất mùa vụ, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật; đưa các cây, con chủ lực có năng suất chất lượng, hiệu quả cao vào sản xuất, tiếp tục thực hiện hiệu quả Đề án tập trung, tích tụ ruộng đất chuyển đổi đất lúa kém hiệu quả sang nuôi trồng thủy sản, trồng thức ăn chăn nuôi (như vùng Cửa trộ, Đồng tranh, Eo sít, 11...). Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực nông nghiệp, siết chặt quản lý hàng hóa, vật tư nông nghiệp.
 Mở rộng các mô hình chăn nuôi nông hộ, gia trại, mỗi mô hình có 5 con trâu, bò trở lên, Hươu từ 10 con trở lên, mô hình cá – lúa, nuôi lươn, gà quy mô trên 300 con trở lên, tăng đàn Ong.. làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh trên vật nuôi, vận động nhân dân thực hiện tốt công tác tiêm phòng trên toàn xã, chấp hành nghiêm túc Luật Thú y, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Chủ động triển khai phương án phòng cháy, chữa cháy rừng; nhiệm vụ phòng chống thiên tai.
- Tập trung chỉ đạo quyết liệt phong trào xây dựng nông thôn mới, nâng cao chất lượng các tiêu chí đảm bảo bền vững; chú trọng cũng cố khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, vườn mẫu, cải tạo vườn gắn với trồng cây ăn quả, trồng hàng rào xanh, cây bóng mát, thu gom, phân loại xử lý rác thải sinh hoạt tại hộ gia đình; thực hiện phong trào làm giao thông nông thôn, vệ sinh môi trường từ đầu năm và duy trì thường xuyên, liên tục tạo thành phong trào sâu rộng trong mỗi cộng đồng dân cư, mỗi hộ gia đình.
- Khai thác lợi thế đường Quốc lộ 8A, duy trì phát triển các điểm kinh doanh dịch vụ hàng hóa, cơ sở vật liệu xây dựng, mộc dân dụng... Khuyến khích Doanh nghiệp, HTX tham gia phát triển kinh tế. Thu hút xã hội hóa đầu tư, tiếp tục đa dạng hóa các hình thức huy động nguồn lực đặc biệt huy động các nguồn đóng góp của nhân dân; thực hiện lồng ghép các nguồn vốn ngân sách, chương trình dự án; đầu tư của doanh nghiệp, con em xa quê ... để tiếp tục xây dựng những công trình.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả quy hoạch, kế hoạch đấu giá đất, cấp đất xen dắm; Triển khai quyết liệt nhiệm vụ thu ngân sách ngay từ đầu năm; phấn đấu thu đạt và vượt dự toán. Thực hiện tốt chủ trương thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu ngân sách. Sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn của ngân hàng chính sách, ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn.
2. Tài nguyên - môi trường
Tập trung xử lý các tồn đọng về đất đai; tiếp tục thực hiện xây dựng hồ sơ cấp đổi, cấp lần đầu GCNQSD đất. Tăng cường công tác hòa giải; quản lý và xử lý vi phạm về khai thác khoáng sản, đồng thời thực hiện nghiêm việc xử lý kịp thời các hành vi vi phạm hành chính về đất đai đúng quy định pháp luật. Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải; Làm tốt công tác GPMB các công trình, dự án trên địa bàn...
3. Về văn hóa - xã hội
- Đổi mới nội dung, hình thức phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa gắn với xây dựng nông thôn mới; nâng cao chất lượng các danh hiệu gia đình, làng xã, đơn vị văn hóa. Tổ chức các phong trào thể dục thể thao, các giải truyền thống mừng đảng, mừng xuân 2024 và nhân các ngày lễ lớn góp phần rèn luyện thân thể, vui chơi giải trí lành mạnh có ích.
- Kết hợp đầu tư ngân sách và xã hội hóa đầu tư để phục hồi, nâng cấp, phát huy tốt hơn giá trị di tích lịch sử văn hóa. Đổi mới nội dung và hình thức các chương trình phát thanh, tăng cường viết bài tuyên truyền và sử dụng có hiệu quả Trang thông tin điện tử của xã. 
- Triển khai có hiệu quả các hoạt động đổi mới giáo dục; Củng cố, nâng cao tiêu chí trường chuẩn quốc gia, nâng cao chất lượng dạy và học, vận động nhân dân hiến đất, GPMB mở rộng trường Hồ Tùng Mậu. Phát huy vai trò của Trung tâm học tập cộng đồng, công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; thực hiện tốt công tác xã hội hóa đầu tư cho giáo dục. 
- Thường xuyên nắm chắc tình hình hình, diễn biến của các loại dịch bệnh, tuyên truyền nhân dân phòng ngừa hiệu quả. Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe bản đầu cho nhân dân, thực hiện tốt chương trình Dân số - KHHGĐ, các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, không để dịch bệnh xẩy ra trên địa bàn. 
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ chính sách đối với người có công, đối tượng chính sách xã hội. Thực hiện tốt các chính sách cho người nghèo, lồng ghép chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo, các chương trình dự án, các nguồn tài trợ, hỗ trợ để hỗ trợ cho các hộ nghèo phát triển sản xuất vươn lên thoát nghèo bền vững. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác đào tạo nghề.
4. Công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
- Triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong CCHC, trong đó tập trung thực hiện các nội dung đạt thấp: Áp dụng quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO, chất lượng hồ sơ qua dịch vụ công; đăng ký và xây dựng sáng kiến kinh nghiệm trong CCHC hàng năm. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, ý thức kỷ luật trong việc thực thi công vụ. 
- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các luật mới ban hành, tích cực đưa pháp luật đến với người dân nhằm giải quyết những vấn đề nổi lên trong chính sách phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng chống tham nhũng, tiết kiệm chống lãng phí. Tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng và khiếu nại tố cáo ngay từ khi mới phát sinh; Các ban nghành, bộ phận chuyên môn bám sát và thực hiện đầy đủ chức năng nhiệm vụ được giao; nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy vai trò tham mưu theo đúng chức năng thẩm quyền, khắc phục tình trạng né tránh, đùn đẩy trách nhiệm, xử lý nghiêm cán bộ công chức vi phạm. 
5. Về quốc phòng - an ninh
Duy trì tốt hoạt động của lực lượng Công an theo quy chế, phát động phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, tuần tra canh gác bảo vệ tốt trật tự an ninh an toàn xã hội, hạn chế thấp nhất các vụ việc xẩy ra, không để xẩy ra điểm nóng trên địa bàn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Tiếp tục quán triệt nghiêm túc việc thực hiện các Nghị quyết; Nghị định liên quan của Chính phủ; Giảm số vụ vi phạm pháp luật hình sự, giảm tai nạn giao thông kể cả ba tiêu chí. 
Ban Quân sự tổ chức tốt các đợt huấn luyện quân sự; Nắm chắc lực lượng trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, giao quân đủ chỉ tiêu. Chủ động phương án, ứng cứu kịp thời khi có thiên tai, cháy rừng và thiên tai khác xẩy ra.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các bộ phận chuyên môn, trưởng thôn chịu trách nhiệm thực hiện các nhiệm vụ:
Quán triệt mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm kế hoạch năm 2024 theo Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã, trên cơ sở các nhiệm vụ trọng tâm của chương trình và khung phân công nhiệm vụ kèm theo, triển khai xây dựng, ban hành kế hoạch cụ thể hóa thành các nhiệm vụ hàng tháng, quý và cả năm, trong đó xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ, tiến độ thực hiện.
Tập trung thực hiện, hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng cao nhất các nhiệm vụ được phân công tại chương trình này và chịu trách nhiệm trước UBND xã, Chủ tịch UBND về triển khai thực hiện chương trình; báo cáo UBND xã chỉ đạo, giải quyết các khó khăn vướng mắc, xử lý kịp thời những vấn đề, nhiệm vụ phát sinh.
Thường xuyên kiểm tra, giám sát tiến độ và kết quả thực hiện chương trình; kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện hàng tháng, quý, gửi văn phòng UBND xã trước ngày 25 hàng tháng, báo cáo năm gửi trước 15/11/2024. (có dự ước cả năm).
2. Văn phòng xã theo dõi, đôn đốc các ban nghành triển khai thực hiện; tổng hợp kết quả thực hiện hàng tháng, quý và năm để báo cáo theo quy định.
3. Đề nghị UBMTTQ xã, các tổ chức đoàn thể vận động các tầng lớp nhân dân đoàn kết, tin tưởng, tích cực tham gia thực hiện các chủ trương, chính sách của toàn xã hội trong thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ năm 2024.
4. Đề nghị các Ban Hội đồng nhân dân xã tăng cường giám sát thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân xã, các ban nghành triển khai thực hiện Chương trình này./.
	Nơi nhận:                                                                         
- UBND huyện;
- TT Đảng ủy, HĐND;
- Lãnh đạo UBND xã;
- Các đơn vị thôn;
- Lưu VT.                                                                                     
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